# января 1995 года № 3-4

# Каникулы – веселая пора

Ох, нелегко Деду Морозу в нынешние школьные каникулы - надо вовремя поспеть на все новогодние праздники. Особенно тяжело ему во Дворце им. С. Орджоникидзе: каждый день на утренники сюда приходят сотни детей металлургов. Все наряженные, красивые и непременно хотят танцевать с Дедом Морозом и Снегурочкой. Дедушка Мороз только в шутку признается детворе, что очень устал. На самом деле он страшно рад, что позабавился с мальчишками и девчонками, и щедро раздает им подарки. Настают и для него минуты передышки, пока идет детский новогодний спектакль: Попьет Дед Мороз чайку - и вновь к ребятам на праздник

Каникулы - веселая и беззаботная пора для детворы. У той же городской елки, что на площади Народных гуляний, не всегда встретишь Деда Мороза, но ребятня не отчаивается, она находит и придумывает развлечения. Ей - ве-

На снимках: новогодние утренники во Дворце Орджоникидзе; резвится детвора у главной городской елки.

Фото Ю. КИРИЛЛОВА.







# На замерзших берегах Якты-Куля

#### Ближние, значит лучшие

Когда-то своими домами отдыха и санаториями комбинат гордился. Еще бы! Во-первых, выбирали наилучшие места для будущих здравниц. Во-вторых, возведение корпусов и дач в живописнейших уголках природы было долгом, да и честью каждого цеха... Гордясь своей принадлежностью к огненному братству мы знали: именно нам принадлежат прелестные места на Урале, в Крыму и на Кавказских Минеральных Водах, мы можем, в принципе, г.оехать в любую из четырех сторон нашей необъятной Родины и отдохнуть практически в любом доме отдыха, принадлежащем самому богатому в стране министерству - черной металлургии.

Теперь времена не те... Принадлежность к металлургии, особенно к «низовому производственному коллективу» не котируется. У всех на устах коммерческие структуры, фирмы, предприниматели, зовущиеся бизнесменами. Они «гребут» деньги и могут ехать не только в любую из четырех сторон нашей страны, но и в любой уголок земного шара. Что остается «низовому» металлургу?

Все дома отдыха МЧМ, особенно на юге бывшего СССР, подверглись приватизации и отреклись от бывших хозяев. Но даже если бы этого не произошло, все равно огромным тормозом в приобретении путевки в санаторий тех же Кавминвод и билета в оба конца для металлурга стала возросшая стоимость.

В итоге день ото дня все большую роль в оздоровлении металлургов играют местные дома отдыха, до которых в былые времена добирались за полтинник. И теперь ненамного дороже, если брать соотношение цены проезда к «твердой» валюте - стоимости буханки хлеба.

Выезжали мы, как показалось вначале, неудачно: холод собачий, поземка. В душе несколько опасался, как бы не завязли на дороге в набирающую силу пургу. Но колея, несмотря на обильные снегопады, оказалась пробита. Близ Соленого нам встретился городской грейдер, расчищающий обочину шоссе от снега. Это несколько удивило. На улицах Магнитогорска хозяйна не найдешь: дороги обледеневшие, нечищенные, а здесь... Впрочем, ничего необычного. Расчищали дорогу «жизни», связующую город и два дома отдыха АО ММК в санаторной зоне Якты-Куля: «Юбилейный» и «Кусимово».

### Отдыхать –не работать, и работать — не отдыхать

В этот день в дом отдыха «Юбилейный» заехало около 80 человек. Конечно, бывали заезды и побольше. Мы встретились с исполняющим обязанности директора С. Григорчуком:

 Разместили отдыхающих. Сейчас обеден ное время, а потом кто чем хочет, тот тем и

На обед мы опоздали. Было желание посмотреть, как и чем кормят в столовой заработавших свой отдых металлургов. Но увлеклись разговором с Семеном Васильевичем о житьебытье в этом заповедном уголке.

Для кого-то приезд на Банное в радость. Летом лес с грибками-ягодками, озером с купанием и лодками-катамаранами, зимой лес с лыжней и тишиной, озеро с подледным ловом рыбки. Во всех нарядах и во все времена года природа здесь хороша. А персоналу «Юбилейного» не до красот – работа. И не всегда спокойная и безвредная.

 Конечно, чаще всего слышим благодарности от отдыхающих, - делится С. Григорчук. -А почему бы и нет? Персонал стремится улучшить их быт. Как хотелось бы, чтоб отвечали нам тем же. Не подумайте, что наговариваю огульно на всех. На некоторых. Тех. которые считают, что в здравнице могут делать, что хочется: выпивать, курить в комнатах, тушить окурки о мебель и паласы, дебоширить. Растаскивать посуду из столовых в дачи, а обратно не возвращать. Прикармливать бродячих собак и кошек не только около входа в столовую, но и внутри. Ломать, выкручивать все, что попадается

под руку. При тяжелейшем финансовом положении, в котором мы находимся, обновить полностью мебель в доме отдыха, сами понимаете, нереально. А за порчу имеющейся много не взыщешь, только остаточную стоимость. Домой увозят плечики и дверные ручки шкафов, штеккера антенн телевизоров...Из-за этого в «Парусе» вынуждены выдавать телевизоры напрокат.

А сколько везут домой хлеба! Отдыхающие открыли своего рода бизнес. Из столовой его буханками тащат, в дачах режут на кусочки, сушат на батареях и — принимайте домочадцы мешочек, а то и два прелестных сухариков. Дошло до того, что одна женщина весь заезд собирала сухие гищевые отходы на откорм домашней скотины... Где уж тут не завестись в дачах тараканам! Мыши скоро бегать начнут. С хлебом перерасход: летом им еще и уток на озере кормят.

А на территории? Выгуливают привезенных с собой собак, которых категорически запрещено пускать в дом отдыха, детишки летом на газонах рвут цветы... Чужое!

Раньше было проще: нарушил правила внутреннего распорядка, особенно в лечебной зоне. и — до свидания. А сейчас нет никаких мер воздействия на отдыхающих, кроме ОМОНа. И тот только для хуль ганов.

Несмотря на это, мы все-таки стараемся доверять отдыхающим, выполнять все их просьбы.

### Благодарственная

Прошли мы по нескольким дачам. Мебель семидесятых с выкрученными ручками, прожженные сигаретами паласы, разбитые крышки бачков санузлов, расклеенные проемы балконов... Но не проходит и недели, чтобы не появилась запись в книге отзывов. Семья Якименко и еще семь отдыхающих благодарят хозяйку Валентину Александровну Епифанову. Андреевы записали благодарность. Еще теплые слова в адрес обслуги дома отдыха за девятью подпи-

Вот что сказал ветеран комбината Леонид Павлович-Артеменков:

- Нравится; кормят хорошо. Я отдыхаю в санаторной даче. Еще и подлечиваюсь.

Мнение встретившихся на территории дома отдыха однозначно: здесь хорошо.

## Кому хорошо, а кому и не...

Кто внимательно читает нашу газету, может, вспомнит летние дебаты о библиотеке «Юбилейного». Именно тогда, несмотря на полемику и уговоры хозяйки, великолепное помещение, приспособленное для хранения и выдачи книг, отдали отряду милиции. И библиотека вместе с Зинаидой Николаевной Новак приютилась в «стекляшке» с торца клуба, где нет форточки для проветривания помещения, воды, санузла, где вход прямо с улицы. Хранилище книг значительно сократилось: негде их размещать, не соблюдается температурный режим. Периодика практически исчезла. Несмотря на это, Зинаида Николаевна старается привнести в «стекляшку» уют: в единственной комнате разместила уголок отдыха, на стены повесила пейзажи местных художников Разина и Любельского... По собственной инициативе Новак в соседней комнате открыла киоск Роспечати. Большего здесь сделать невозможно - во время дождя и таяния снега протекает крыша. Вдобавок, Зинаида Николаевна из-за расположения библиотеки на бойком месте «работает» еще как бы в справочном бюро: все приезжающие с вопросами

обращаются к ней. Заведующая клубом Нина Трофимовна Бе-лых — старожил «Юбилейного». Приняла 20 лет назад клуб с голыми стенами. Что он обрел уют, полностью ее заслуга. Клуб традиционно выдает кинофильмы, видеофильмы для взрослых и детей, танцы, игры, в которые охотно включаются отдыхающие. Желаешь повеселиться - повеселишься.

Как в любом месте отдыха, возникали и

здесь конфликты. Появление на территории милиции несколько охлаждает горячие головы.

Частыми гостями клуба являются коллективы художественной самодеятельности из городских Дворцов культуры, автор и исполнитель собственных песен Александр Михайлов... Чуть раньше был при клубе и собственный хор, просуществовавший около семи лет. Последовавшее недавно сокращение численности сотрудников «сократило» и самодеятельность «Юбилейного»...

#### Мы – хозяева?

Сложности с финансами на комбинате заставили с первого января и объединение лечебно-оздоровительных учреждений переходить на самоокупаемость. Естественно, жизнь заставит искать новые формы работы и не оставит прежней систему оплаты услуг. Возрастут и цены на путевки. Логично бы ожидать улучшения сервиса в учреждениях ОЛОУ.

Современные нормы отдыха ныне, по мнению некоторых заправил индустрии отдыха. определяются постулатом: каждый отдыхает. как умеет. Канули в лету организованные и входящие в стоимость путевки мероприятия с вождением за ручку по достопримечательностям. Набит кошелек, соорганизуешься сам. А на нет и суда нет: сиди в даче по месту краткосрочной прописки, довольствуйся прогулками здоровья по аллеям.

Свежий воздух и роскошная природа. конечно, хороши. Но отдыхать хорошо еще лучше. И на природе - в прошлом году закуплено более 50 лодок и 3 моторных катера, еще летом прошедших «обкатку» на водной глади, с ветерком катали по периметру Якты-Куля всех желающих. И на самой территории дома отдыха - открыт уютный ресторан в бывшей столовой «Юбилейного», в жару работали и летнее кафе на берегу озера, и бар со свежим и охлажденным австрийским пивом.

В «парусах», как зовут сотрудники «Юбилейного» два белокаменных корпуса у Якты-Куля, в каждый номер проведено кабельное телевидение, но не хватает телевизионных приемников. Последние, закупленные через УМТС, оказались бракованными...

Много можно рассказывать о невидимой отдыхающим работе обслуги дома отдыха и всего ОЛОУ, их обидах на «залетных» металлургов. Много можно говорить и о привередливости приехавших на отдых, замечающих и плохую уборку в номерах, и грубость обслуги. и однообразную еду, и необоснованно высокие цены на услуги. Все это, конечно, есть. Но надо все решать по-хорошему. Постараться всем быть хозяевами служащих нам добрую службу

г. погорельцев.

На снимке: зимние аллеи «Юбилейного».

#### Приносим извинения читателям

Вступительная часть материала «Появилась надежда», которая опубликована в прошедшем номере за 5 января т. г., по вине секретариата редакции грешит массой ошибок. Воспроизводим ее в правильном виде и приносим свои глубочайшие извинения нашим читателям:

Комбинат, став акционерным обществом, встал перед проблемой обеспечения жильем своих работников за счет собственных средств. Сегодня только акционеры вправе решать, выделять на жилищное строительство средства или нет. А как быть с тысячами очередников на получение жилья? В чем они, проработав на комбинате по многу лет, виноваты, что потерпели крах прежние государственные обязательства? Однако руководство АО ММК ищет выход из создавшейся ситуации. Разработан проект положения о порядке распределения и приобретения жилья акционерами ММК. Читатели могли ознакомиться с ним в «ММ» за 3 и 8 декабря прошедшего года.

Сегодня мы публикуем мнения некоторых работников о создании жилищного фонда из средств нуждающихся в жилье людей.

ИЗ ПОЧТЫ «СВОБОДНОГО КАНАЛА»

#### А где же товары для нас?

Сегодня уже можно констатировать факт: приватизация магазинов пронеслась повсеместно. Но радоваться подобной стремительности пока можно далеко не всегда. В положении о приватизации ясно сказано, что профиль магазина и характер, его товаров меняться ни в коем случае не должны На деле же мы видим совсем другое Именно об этом горячо говорили 3 января сего года на автобусной остановке вокзала десятки рыбаков и охотников. Речь о магазине «Пеликан». который ныне под завязку загружен тряпочным барахлом, бытовой техникой, ликеро-водочными изделиями. импортным продовольствием и жевательной резинкой - то есть всем, чем угодно, но не товарами для любителей рыбной ловли и охоты.

К тому же оскорбляет отношение к его «коренным» покупателям обслуживающего персонала: при вопросах по телефону о наличии пороха, дроби, пыжей, рыболовных снастей, мотыля и мормыша следуют резкие ответы, что магазин не справочное бюро. А ведь чтобы проехать в магазин, нужно выложить за проезд 400 рублей. Приедешь - ничего для рыбаков и охотников нет. Или хозяевам магазина теперь на-

плевать на нужды бывших завсегдата— ев-покупателей? Понятно, что нужна прибыль, что нужно наращивать капиталы. Но извольте выполнять положение, господа-хозяева, отведите хоть для приличия законный уголок для нужд рыбаков и охотников!

> А. ЖИТКОВ, по убедительной просьбе десятков рыбаков и охотников Магнитки.